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žádost
Žádáme občany, aby pro odvoz sta-
vební suti používali sběrný dvůr  
a ne prostor u střelnice. Hromádka 
asfaltu, která už tam byla, měla slou-
žit ke zpevnění povrchu. Opravdu  
se nejedná o skládku, kde se smí  
sypat cokoli. Děkujeme za pochopení.                                              

Redakce

kalendář akcí

20.5.2017
Rajd Rowerowy

26.5.2017
Den otevřených dveří

- SDH Těrlicko střed
- SDH Těrlicko Hradiště

3.6.2017
Fichtl CUP AMK

10.6.2017
Těrlické Slunko

Patznerův memoriál
24. - 25.6.2017

Závod minikár - Hradiště
8.7.2017

Fichtl CUP Hradiště

Výstava obrazů Moniky Ociepkové je k vidění v předsálí 
Kulturního domu Těrlicko

Ve dnech promítání filmových představení vždy hodinu  
před promítáním až do 11.6.2017

Zveme Vás tímto na 20. zasedání
Zastupitelstva obce Těrlicko,

které se bude konat dne 14.6.2017 v 17:00 hodin
v Kulturním domě na náměstí
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INFORMACE  OBČANŮM
informace o dění v obci

V  lednu 2016 nabyla účinnosti Obecně 
závazná vyhláška Obce Těrlicko o trva-
lém označování psů a evidenci označe-
ných psů a jejich chovatelů. Chovatel 
psa, chovaného na území obce, je povi-
nen nechat veterinárním lékařem trvale 
označit svého psa elektronickým čipem.  
V případě,  že pes nemůže být ze zdra-
votních důvodů – např. stáří psa, označen 
čipem, nahlásí majitel tuto skutečnost  
na Obecní úřad. Pak je nutno označit 
psa známkou. V průběhu roku bude pro-
bíhat kontrola označování psů. Psi, kte-
ří nebudou označeni ani jedním z výše 
uvedených způsobů a budou volně po-
bíhat na území obce, budou odchyceni  
a utraceni.                             Bc. Martin Polášek

Starosta

Povinné označování psů  
elektronickými čipy

Ve dnech 20. a 21. února byl pro-
veden auditory krajského úřadu 
přezkum hospodaření obce Těrlic-
ko za rok 2016. Auditoři kontrolují 
účetnictví, výkaznictví, hospodaření 
a nakládání s majetkem obce, obec-
ní vyhlášky a spoustu další agendy 
vedené obecním úřadem. Po dvou 
dnech byl auditory konstatován 
závěr: Při přezkoumání hospoda-
ření obce Těrlicko za rok 2016 ne-
byly zjištěny chyby a nedostatky.  
Na úseku investic jsme zahájili práce  
na dokumentaci pro stavební po-
volení na chybějící úsek kanalizace  
na ulici Promenádní směrem k  ja-
chtingu. Pokračují práce na do-
kumentaci pro stavební povolení  
na výstavbu vodovodního řadu  
na ulici Stodolní a Podélné na Dol-
ním Těrlicku. Byl vybrán zhotovitel 
generální opravy vodovodu v Hradi-
šti v  prostoru ulic Třanovické, Záva-
dovické a U Vrtu. Práce by měly být 
do konce června hotovy. Úpravou 
dojde k  přepojení nemovitostí ob-
čanů na nový řad a skončí tím 50 let 
trvající problém společného odbě-
ru. Pokračují práce na dokumentaci 

nové sportovní haly. Probíhají kont-
rolní dny na dokumentaci pro sta-
vební povolení na cyklostezce okolo 
přehrady. Práce na přesunu Sochař-
ského parku byly z důvodu nevhod-
ných klimatických podmínek poza-
staveny a v květnu by se měly opět 
spustit.  Spousta občanů se stále 
ptá, jak pokračuje řešení problému 
s křižovatkou ulic Těšínské, Závodní 
a Přehradní. V lednu probíhala další 
jednání s oblastním ředitelem Ředi-
telství silnic a dálnic ohledně opo-
nentního posudku pro náš projekt 
úpravy křižovatky. Ten vyšel dob-
ře a pokračují jednání a přesvěd-
čování, že naše řešení je správné  
a žádné jiné řešení není bohužel 
nyní možné. Ředitel nám zaslal 
souhlasné stanovisko. Dokumenta-
ce byla předána krajskému úřadu  
k poslednímu stupni projednání 
před vydáním „Opatření obecné 
povahy“. Následně by se v červen-
ci mohla realizovat úprava křižovat-
ky. V březnu zasedalo Sdružení pro 
přeložku silnice I/11. Byla projedna-
ná činnost sdružení za poslední rok  
a sestaven plán činnosti na rok příští. 

Bylo konstatováno, že Ministerstvo 
dopravy tuto přeložku stále nechce 
zahrnout do plánu příprav nových 
investičních akcí. Do této chvíle stále 
není jasné, na jaké variantě komuni-
kace bude ŘSD eventuálně projekč-
ně pracovat. Jestli na čtyřpruhu /což 
navrhují všichni kromě ministerstva/  
nebo pouze na částečné realizaci 
třípruhu, což navrhuje ministerstvo. 
Proti této variantě protestují všich-
ni, protože by převedla i těžkou 
kamionovou dopravu do Hradiště 
po stávající komunikaci. Mikroregi-
on Žermanické a Těrlické přehrady  
se podruhé zúčastnil veletrhu ces-
tovního ruchu v  Katowicích. Obec 
Těrlicko byla propagována tištěný-
mi prospekty a promítáním vlastní-
ho videoklipu na stánku. Účast od-
borné i laické veřejnosti byla velká.  
9. dubna proběhlo tradiční veliko-
noční setkání občanů nejen z  Hra-
diště v  KD Hradiště. Program byl 
pestrý a všem se líbil.  Děkuji všem,  
kteří se na akcích obce podílejí  
a pomáhají s  jejich zabezpečová-
ním.                         Bc. Martin Polášek     

Starosta

zleva: Ing. Jaroslav Votýpka, Bc. Martin Polášek - starosta Těrlicko, 
Mgr. Jana Feberová - primátorka Havířov,  

Jana Pohludková - starostka Horní Bludovice, 
JUDr. Vanda Bielecká, Anna Mašinská,  

Ing. Jindřich Feber - starosta Albrechtice
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Zhodnocení zimní údržby

Zimní údržba probíhala na komu-
nikacích a chodnících ve vlast-
nictví obce Těrlicko a to pod-
le pořadí důležitosti dle „Plánu 
zimní údržby“ v  zimním období,  
které je stanovené na období    
od 1. 11. 2016 do 31. 3. 2017. 
Plužení a posyp byl prováděn tak, 
aby byla zabezpečena sjízdnost 
a schůdnost místních a účelových 
komunikací.  Na zimní údržbě se 
podíleli všichni pracovníci Těrlic-
kých služeb a smluvní pracovníci 
– traktoristé.  Zimní období, které 
nedávno skončilo, se lišilo výrazně  
od předešlých roků, protože po ně-
kolika letech přišlo opravdu zimní 
počasí. To mělo vliv na množství vý-
jezdů pluhů a sypačů. Při zimní údrž-
bě se spotřebovalo 436 t posypo-
vého materiálu a pohonných hmot   
za  47.565,- Kč. 
Celkem za zimní údržbu komu-
nikací obec Těrlicko zaplatila  
309.571,- Kč.

Ing. Hana Nováková
Místní hospodářství a doprava

Na Sběrném dvoře můžete nově odevzdat i oleje

Tuky, fritovací oleje do kanalizace nepatří!!! Přesto se v kanalizační síti měst  
a obcí objevuje zvýšené množství těchto látek.
Od letošního roku na základě povolení Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje je tu však další možnost pro občany Těrlicka, jak vylepšit životní prostře-
dí. Použitý olej či tuk rostlinného původu je třeba slévat do plastových, uza-
víratelných nádob (PET láhve) a tyto následně odnést na sběrný dvůr. Lahve 
musí být pevně uzavřené. 

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Dle zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změ-
ně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), 
ve znění pozdějších předpisů a po určení veterinárních 
podmínek, bude v zájmu ochrany území ČR provedeno 
očkování psů proti vzteklině. Chovatel je dle § 4 odst.  
1 písm. f) veterinárního zákona povinen zajistit,  
aby byli psi, jakož i lišky a jezevci držení v zajetí ve stáří  
od 3 do 6 měsíců platně očkováni proti vzteklině  
a poté během doby účinnosti předchozí použité očko-
vací látky přeočkováni, uchovávat doklad o očkování 
po dobu platnosti očkování a na požádání jej předložit  
úřednímu veterinárnímu lékaři.
Majitelé psů mohou svá zvířata přivést k očkování na ná-
sledující svodná místa:

Ve středu dne 17. 5. 2017

09.00 - 09.30	 Horní Těrlicko – ul. Přehradní u č. p. 371 
(Hasičská zbrojnice)
09.45 - 10.00	 Horní Těrlicko – ul. Těšínská, zastávka  
"Zelené město"
10.05 - 10.15	 Hradiště – ul. Třanovická, zastávka  
"U Káně"
10.20 - 10.35	 Hradiště – ul. Hradišťská u č. p. 180  
(Hasičská zbrojnice)
10.45 - 11.00	 Hradiště – ul. Hlavní u č. p. 131  
(pan B. Filipec – Ing. R. Babka)

V pátek dne 19. 5. 2017

11.15 - 11.30	 Hradiště – ul. Hradišťská u č. p. 120  
(pan F. Wojaczek – pan V. Pospěcha)
11.40 - 11.50	 Horní Těrlicko – ul. Těšínská u č. p. 722 
(PZKO Kostelec)
12.00 - 12.15	 Dolní Těrlicko – ul. Osada U Stodolní  
u č. p. 114 (pan V. Kotas)
12.20 - 12.30	 Dolní Těrlicko – ul. Karvinská, zastávka  
"U Szkutka" 
Upozorňujeme chovatele, že očkování proti vztekli-
ně je povinné! Chovatelé jsou povinní předložit  
u psů očkovací průkaz a zajistit dospělou osobu k pat-
řičné fixaci zvířete s použitím náhubku.

Za očkování bude vybírán poplatek ve výši 150 Kč.

Náhradní očkování proti vzteklině bude provede-
no v sobotu 3. 6. 2017 v době od 15.00 - 16.00 hod.  
na nádvoří hasičské zbrojnice v Horním Těrlicku.  
Zde bude prováděno i očkování proti dalším onemoc-
něním dle přání majitele a dále budou k dispozici od-
červovací tablety a preparáty proti blechám a klíšťatům.

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Povinné očkování psů proti vzteklině

PRODÁM v části  Dolní Těrlicko
CHATU s č. ev. ve výborném stavu   

k trvalému bydlení, zděná, 3+1,  
koupelna, ZP 58m2, zahrada 475 m2

a
POZEMEK – zahrada, v ÚP určený  

k zástavbě, 948m2
Další info  na   tel. 775 249 941   

RK nevolat !!
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Informace o 2. vlně kotlíkových dotací

Vážení občané, mnozí z Vás určitě již zaregistrovali, blí-
žící se 2. kolo kotlíkových dotací. To bude vyhlášeno 
koncem června 2017 (přesný termín prozatím není uve-
den). V  tomto měsíci budou proškoleni zaměstnanci, 
kteří Vám následně zodpoví případné otázky. Pro Vás, 
kteří budete mít zájem o kotlíkovou dotaci, rovněž po-
mohou s vyplněním elektronických přihlášek, které bu-
dou poté přijímány na Krajském úřadě MSK v Ostravě 
od 5. 9. 2017. Samotná realizace výměn je plánovaná 
na konec roku 2019.
Cílem programu je snížení emisí z vytápění rodinných 
domů a domácností. Hlavní prioritou je zlepšení stavu 
kvality ovzduší v našem blízkém okolí.

Bližší informace naleznete na webových stránkách:
	
•	 https://www.sfzp.cz/clanek/873/3263/		
	 kotlikove-dotace-2-vyzva/
•	 http://www.opzp.cz/vyzvy/67-vyzva
•	 www.lokalni-topeniste.cz
	 V případě osobních dotazů můžete také 		
	 kontaktovat Krajský úřad Ostrava nebo 	
	
1.	 Krajský úřad Moravskoslezského kraje

•	 Kontaktní telefon – „kotlíková linka“: 
	 595 622 355
•	 E-mail: kotliky@msk.cz
•	 Osobní konzultace – „kotlíková  
	 kancelář“: A 106 (Po 8 – 17:00,  
	 Út 8 – 14:30, Čt 8 – 14:30)

2.	 Obecní úřad Těrlicko
	
•	 Kontaktní telefon - 556205768
•	 E-mail: adela.bardonova@terlicko.cz
•	 Osobní konzultace – v úředních dnech 		
	 (po 7:30-17:30, středa 7:30-16:30)
Pozn. podrobnější informace, např. o vyplnění žádosti, 
bude moci paní Bardoňová sdělit občanům v červnu.

sjednocení barev nádob na odpad

Obec přistoupila ke sjednocení barev 
popelových nádob na odpady. Občané, 
kteří si pořídili nádoby na odpady a barevně 
neodpovídají níže uvedenému, si mohou 
na Obecním úřadě, zdarma, vyzvednout 
polepy s příslušným textovým označením.

Komunální odpad – černá
Papír - modrá
Plast - žlutá

Sklo - zelená
Biologicky rozložitelný odpad - hnědá

Toto barevné označení berte na vědo-
mí při nákupu nové nádoby na odpad. 
Upozorňujeme, že po 31.5.2017 obec 
nebude garantovat vývoz nádob, které 
nebudou barevně odpovídat nebo nebu-
dou označené polepy s textem. 
  

NEPLATÍ  PRO  KLASICKÉ
PLECHOVÉ POPELNICE

TYTO NEMUSÍ BÝT OZNAČENY NÁLEPKOU

 NÁDOBA SPRÁVNÉ 
             BARVY

SPRÁVNĚ OZNAČENÁ 
NÁDOBA JINÉ BARVY

Pro komunální odpad
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CYKLISTICKÁ SEZÓNA ZAČÍNÁ

V loňském roce došlo v našem kraji celkem ke čtyřem 
nehodám, při kterých byli usmrceni cyklisté. Z  toho  
ve dvou případech neměli na hlavě nasazenou ochranou 
přilbu. K takovému skutku došlo také v obci na Karvinsku.  
Osmačtyřicetiletý cyklista zřejmě nepřizpůsobil rych-
lost a v levotočivé klesající zatáčce vyjel s jízdním kolem 
mimo komunikaci, kde projel silničním příkopem a ná-
sledně upadl na zem. Při tomto utrpěl zranění, kterým 
na místě podlehl. 
Abychom se nemuseli v  letošním roce s  obdobný-
mi případy setkávat, připomeňme si několik pravidel  
a povinností cyklisty k bezpečné jízdě. Než vyjedeme  
na první jízdu, měli bychom své jízdní kolo zkontrolovat 
a případně odstranit nedostatky, které může mít v po-
vinné výbavě. Tato výbava má zajistit cyklistovi bezpeč-
nou jízdu a viditelnost na silnici. 

Jízdní kolo musí být vybaveno:

	 •	 zadní odrazkou červené barvy, která 	
		  může být kombinována se zadní červe-	
		  nou svítilnou,
	 •	 přední odrazkou bílé barvy,
	 •	 odrazkami oranžové barvy na obou pe-	
		  dálech, 
	 •	 na paprscích kol nejméně jednou boční 	
		  odrazkou oranžové barvy na každé stra-	
		  ně kola,
	 •	 dvěma na sobě nezávislými účinnými 	
		  brzdami s odstupňovaným ovládáním 	
		  brzdového účinku, dětské kolo pro děti 	
		  předškolního věku vybaveno protišlapa-	
		  cí brzdou nemusí být vybavena přední 	
		  brzdou,
	 •	 volné konce řídítek musí být zaslepeny 	
		  (zátky, rukojeti apod.),
	 •	 matice nábojů kol musí být uzavřené,  
		  nejsou-li křídlové případně rychloupína	
		  cí. 

Výbava kola za snížené viditelnosti:

	 •	 světlomet svítící dopředu bílým světlem, 	
		  referenční osa světelného toku musí 	
		  protínat vozovku nejdále 20 m od světlo	

		  metu,
	 •	 zadní svítilna červené barvy, může být 	
		  nahrazena svítilnou s  přerušovaným  
		  světlem červené barvy,
	 •	 zdroj elektrického proudu, který musí 	
		  svou kapacitou zajistit svítivost předcho-	
		  zích světel po dobu minimálně 1,5 hodi-	
		  ny bez přerušení.

Doporučené vybavení jízdního kola:

	 •	 účinné blatníky,
	 •	 zvonek,
	 •	 kryt řetězu.

Dalším cílem cyklisty, kromě správně vybaveného kola, 
by měla být také samotná bezpečná jízda. K předchozí 
části o povinné a doporučené výbavě je určitě nutné 
připomenout povinnost používat při jízdě ochranou 
přilbu osobám mladším 18 let, doporučuje se však  
i pro ostatní cyklisty. Riziko úmrtí po pádu bez přilby  
je 19x vyšší. Pestrobarevnost cyklistického oblečení za-
ručí dobrou viditelnost cyklisty, také používáním retro-
reflexních prvků se zvyšuje jeho viditelnost a bezpeč-
nost. 
Za nevhodné chování cyklisty lze považovat nespráv-
ný způsob jízdy. Jeho místo při jízdě je vždy vpravo  
a to i na cyklostezce, nutné je dodržovat dostatečný od-
stup od překážek a předvídavost samotného dění ko-
lem cyklisty. Průjezd zatáčky by měl být takový, aby pří-
činou vysoké rychlosti nevyjel do protisměru, případně 
úplně mimo komunikaci. Cyklista by měl být vždy ohle-
duplný a také předvídavý. Sledovat stav komunikace, 
vyhýbat se překážkám, přičemž o změně směru jízdy by 
měl své okolí upozorňovat včas a vhodným způsobem. 
K požitku z jízdy přispěje také vhodně naplánovaná tra-
sa. Měla by být přizpůsobena možnostem a schopnos-
tem cyklisty. Silný provoz na pozemní komunikaci s větší 
frekvencí nákladních vozidel k bezpečné jízdě také zce-
la jistě nepřispěje. V neposlední řadě by neměl zapo-
menout na nulovou toleranci hladiny alkoholu při jízdě. 
V případě kontroly se cyklista pod vlivem alkoholu řeší 
stejně jako řidič motorového vozidla.  

por. Bc. Richard Palát
komisař

VEŘEJNÁ SBÍRKA NA OBNOVU HOTELU FRIDRICH

Od 10.5.2017 mohou všichni, kteří by chtěli přispět jakoukoliv finanční částkou na obnovu vyhořelého hotelu  
Fridrich, zasílat své finanční dary na transparentní bankovní účet vedený u České spořitelny, a.s.

číslo účtu: 1249-1721602399/0800
Není třeba uvádět žádné další platební údaje. 

Sbírka trvá do 30.11.2017. Pro podrobnější informace kontaktujte Obecní úřad Těrlicko, Bc. Šárka Galačová,  
telefon 556 205 755, 733 640 729, email: sarka.galacova@terlicko.cz.

Bc. Šárka Galačová
Správa, vnitřní věci
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Povodně jsou definovány jako pře-
chodné výrazné zvýšení hladiny 
vodních toků nebo jiných povrcho-
vých vod, při kterém voda zaplavu-
je území mimo koryto vodního toku  
a může způsobit škody. Anebo 
voda nemůže dočasně přirozeným 
způsobem odtékat z  určitého úze-
mí nebo je její odtok nedostatečný 
nebo může docházet k  zaplavení 
území i při soustředěném odtoku 
srážkových vod.
Jsou rozlišovány 3 stupně povod-
ňové aktivity. Prvním stupněm  
je stav bdělosti – nastává nebezpe-
čí povodní, je organizována hlídko-
vá služba na vodních tocích orgány 
samosprávy obcí. Druhým stupněm 
je stav pohotovosti – je zajištěna tr-
valá pohotovost, zasedá povodňo-
vá komise a jsou přijímána opatření  
ke zmírnění průběhu povodně. Tře-
tím stupněm je stav ohrožení – je 

vyhlašován při bezprostředním ne-
bezpečí a vzniku větších škod, ohro-
žení životů a majetku v zaplaveném 
území, jsou zajišťována a realizová-
na technická opatření, vyprošťovací  
a záchranné akce. Lidé, kterým hro-
zí, že je povodeň postihne, se musí 
snažit na ni připravovat předem,  
což je spojeno s  tím, že je nutné 
sledovat vývoj povodňové situace 
z různých zdrojů, jako jsou sdělovací 
prostředky a místní rozhlasy. Další in-
formace o povodňové situaci přináší 
televizní stanice ČT24 nebo interne-
tová stránka ČHMÚ (Český hydro-
meteorologický ústav). Při vyhláše-
ní stavu ohrožení je nutné zaměřit  
se na přípravu evakuačního zavaza-
dla pro celou rodinu. Evakuační zava-
zadlo se doporučuje označit jménem  
a adresou a mělo by obsahovat na-
příklad základní trvanlivé potraviny 
na dva až tři dny, předměty denní 

potřeby, užívané léky, toaletní a hy-
gienické potřeby, osobní doklady, 
peníze, pojistné smlouvy a cennos-
ti, náhradní oděv a obuv. Také by se 
měly ve stavu ohrožení přemístit po-
traviny, nebezpečné látky a nábytek 
do vyšších pater domku, mělo by se 
připravit vyvedení hospodářských 
zvířat, odstranit nebo řádně zajistit 
snadno odplavitelný materiál, za-
bezpečit dům nebo byt a připravit 
rodinu a domácí zvířata k evakua-
ci. Dále je nutné připravit si pytle  
s pískem a další materiály na utěs-
nění nízko položených oken a dveří, 
zajistit si ucpávky a těsnící materiál  
pro odpadní kanalizační potrubí.
Voda je základem života na zemi,  
ale i nespoutaným živlem, proti kte-
rému je třeba se účinně a preventiv-
ně bránit. 
                                    Ing. Lukáš Rylko

HZS MSK

co dělat když hrozí povodně

   žádost o spolupráci
Myslivecké sdružení "BORKY" Těrlicko z.s./
Honební společenstvo Těrlicko si Vás do-
voluje požádat o spolupráci při záchraně 
zvěře při senoseči. Každoročně zbytečně 
zahyne pod lištami žacích strojů množ-
ství zvěře. Vzájemnou dohodou bychom 
chtěli těmto ztrátám zabránit. Podle § 10 
odst. 3 písmeno a) zákona č. 449/2001 Sb.,  
o myslivosti, jsou vlastníci, popřípadě ná-
jemci honebních pozemků povinni oznámit 
s předstihem uživateli honitby dobu a místo 
provádění zemědělských prací v noční době  
a kosení pícnin. Prosíme proto, abyste nás 
na výše uvedené telefonní číslo v dostateč-
ném předstihu kontaktovali pro domluvení 
postupu při senoseči. Věříme, že Vám není 
lhostejný osud zvěře a také, že dodržíte 
Vaše zákonné povinnosti. 

Děkujeme za spolupráci

František Sikora				               
předseda Mysliveckého sdružení z.s.
Karel Pryczek
starosta Honebního společenstva 

Myslivecké sdružení z.s.  
Honební společenstvo Těrlicko
Adresa/Sídlo: Lesní 641/25, Těrlicko, 73542
Myslivecký hospodář.: Miroslav Sikora
Telefon: 725 747 080, 603 861 590, 
	    737 286 350

  Fotbalový turnaj o putovní pohár 
V sobotu 8.4. 2017 se na víceúčelovém hřišti za kulturním domem 
konal fotbalový turnaj hasičských sborů. Vítězství vybojovali hasiči 
Těrlicko-střed nad Soběšovicemi a týmem z Těrlicka – Hradiště. Po-
časí zpočátku moc nepřálo, ale nakonec se umoudřilo. Tak si moh-
li účastníci užít nejen radost ze hry, ale také v  závěru dobré pivo  
i klobásku. Těšíme se na další ročník.

Redakce
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KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ
v hradišti se nenudíme

RECITAČNÍ SOUTĚŽ

V  pondělí 20. 3. 2017 proběhlo na ZŠ v Hradišti prv-
ní kolo recitační soutěže. Básničku si za pomoci paní 
učitelek a rodičů připravily všechny děti. Soutěžilo  
se ve třech kategoriích: 
	 1.	 Kategorie mladších žáků (1. a 2. třída) 
	 2.	 Kategorie starších chlapců (3. a 4. třída) 
	 3.	 Kategorie starších děvčat (3.  a 4. třída) 
Porota složená z  paní učitelek vybrala z  každé kate-
gorie dva nebo tři žáky postupující do dalšího kola,  
které se konalo o týden později – 27. 3. 2017.  
Zde se soutěžilo ve stejných kategoriích. Vybraní žáci 
se měli za úkol naučit v  rámci jedné kategorie stej-
nou básničku, aby se daly lépe porovnat jejich výkony.  
Do poroty tentokrát paní učitelky přizvaly i některé žáky 
– byli to ti žáci, kterým v prvním kole těsně utekl postup. 
Většina žáků se k recitační soutěži postavila zodpověd-
ně a ti nejúspěšnější z nich se umístili takto: 

1. Kategorie 		  
1. místo Martinka Kudelová (1. třída) 
2. místo Dominik Baluk (1. třída)

1. Kategorie 		   
1. místo Jeník Polhoš (4. třída) 
2. místo Honza Síkora (4. třída) 
	
1. Kategorie 		   
1. místo Lucka Bystroňová (4. třída) 
2. místo Jana Lacioková (4. třída) 
3. místo Natálka Guziurová (3. třída) 

Všechny zúčastněné děti dostaly drobné odměny, žáci 
na předních místech získali hodnotnější ceny. Děkuje-
me všem zúčastněným dětem i jejich rodičům za přípra-
vu na soutěž a vítězům srdečně blahopřejeme. 

DEN NARUBY

V  pátek 31. 3. 2017 se na ZŠ v Hradišti konal DEN  
NARUBY: paní učitelky přenechaly svou profesi žákům  
a samy se v tento den staly žákyněmi. 
Děti si rozdělily všechny předměty tak, aby si jich  
co nejvíce vyzkoušelo vyučovat. Měly pak týden na to,  
aby si sami nebo ve dvojicích připravily výuku daného 
předmětu. Měly možnost se poradit se svými učitelkami 
a konzultovat s  nimi své nápady. Většina žáků pro vý-
uku použila doplňkové materiály, pracovní listy, práci  
na interaktivní tabuli atp. Mnohdy se řídili heslem ŠKO-
LA HROU a pro děti i paní učitelky to byla prostě zábava. 
Ne všechny hodiny se vyvedly podle představ „nových 
paní učitelek a pánů učitelů“, ale tak to v životě chodí. 

Ani v klasickém vyučování není každá hodina perfektní, 
přestože se na ní paní učitelky důkladně připraví. Děti  
si ale vyzkoušely učitelské povolání s jeho klady i zápory 
a vesměs se jim to velmi líbilo. Sami tento den komen-
tují takto: 

Lucka Bystroňová: „Učilo se mi dobře, ale někteří žáci 
byli moc hyperaktivní.“ 

Jeník Polhoš: „Rád bych si to někdy zopakoval, ale uči-
telem být nechci.“ 

Honza Síkora: „Matematiku mám rád a učila se mi dob-
ře.“ 

Vilém Nogol: „Výuka tělocviku a hudební výchovy  
se mi připravovala dobře, ale žáci někdy zlobili. Chtěl 
bych si to ještě zopakovat.“ 

Natálka Guziurová: „Učila jsem český jazyk a čtení a kro-
mě toho, že kluci zlobili, to bylo fajn.“ 

Jana Lacioková: „Čeština se mi moc líbila, děti byly 
hodné. Čtení ušlo, ale nebylo tak dobré, jako tělocvik,  
který se mi moc líbil. Skákali jsme přes kozu a dělali růz-
né triky. V matematice jsme pracovali na interaktivní ta-
buli. Líbilo se mi to a chci, aby bylo více takových akcí.“ 
Děkujeme žákům za odvahu postavit se před celou tří-
du a za to, že vzali svou učitelskou úlohu vážně. Rády 
jsme si trochu odpočinuly a vrátily se mezi děti do lavic. 

Kolektiv učitelek ZŠ v Hradišti
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Po dlouhém čekání jsme se koneč-
ně dočkali karnevalového rejdění  
s Hopsalínem i my. Ten příjemný 
den plný očekávání a zábavy probě-
hl v  pátek 31. března v  16,00 hod. 
Děti byly od prvního okamžiku vta-
ženy do karnevalového reje masek 
na poutavé písničky, proložené sou-
těžemi všech dětí. Vše střídané od-

počinkem s pohoštěním a soutěží  
o nejnápaditější karnevalovou ro-
dinku. Výherní dort byl rozdělen 
mezi ostatní dětmi v sále na přání ro-
diny. Během programu byli zapoje-
ni i rodiče, i oni byli aktivními účast-
níky karnevalového reje. Všechny 
děti přišly oblečeny do krásných 
kostýmů princezen, princů, pirátů, 

námořníků, kouzelníků, víl a beru-
šek, proto velké díky patří právě 
rodičům, kteří děti na tento den při-
pravili. Užili jsme si spoustu legrace  
a dobré nálady.
Děkujeme všem za podporu i účast 
na karnevale, bylo to moc príma.

Kolektiv ZŠ a MŠ Hradiště

hurá byl tady karneval

    Recitační soutěž v MŠ Hradiště

Recitační soutěž se letos konala ve čtvrtek 23. břez-
na. Příjemnou atmosféru čtvrtečního dopoledne 
podpořilo i krásné slunečné jarní počasí. Nálada 
soutěžících i poroty byla plná očekávání a pohody.  
Soutěže se celkem zúčastnilo 10 recitátorů, a to z MŠ 
Těrlicko, MŠ z Koňákova a MŠ Hradiště. Děti soutěžily 
v I. kategorii do 5 let a II. kategorii nad 5 let věku dětí. 
Vítězem za I. kategorii se stala Karolína Marcoňová 
z  MŠ Koňákov a za II. kategorii Johanka Škrobán-
ková z  MŠ Těrlicko. Ceny v  podobě knížek a ručně 
uháčkovaných hraček vyhrála sice jen první tři místa,  
ale nikdo neodešel s prázdnou. Chlapci dostali pří-
věšky chobotničky a děvčata sponky do vlasů. Sa-
mozřejmě nechyběli ani lízátka a malé občerstvení. 
Dětem, kterým se nepodařilo umístit, na vítězných 
pozicích, si zaslouží velkou pochvalu za píli, odvahu 
a snahu. 

Všem děkujeme za účast  
a těšíme se na další ročník recitační soutěže.

Učitelky MŠ Hradiště

Ve čtvrtek 6. 4. 2017 proběhl na ZŠ v Hradišti zápis před-
školních dětí. Paní učitelky se proměnily v  královnu Elsu  
a v Červenou Karkulku a i některé děti se převtělily do po-
hádkových postaviček: Olafa, Sněhurky, pirátky, žabičky  
a kočičky. To aby se budoucím školákům plnily lépe úkoly.  
A co děti, které přišly na zápis, čekalo? Nejdříve se samy 
představily a řekly pohádkovým paní učitelkám další in-
formace o sobě (věk, adresu,…), přednesly básničku či 
zazpívaly písničku, ukázaly, jestli se orientují v  prostoru,  
zda poznají písmenka a dokáží z nich poskládat své jméno, 
 nebo i jiné slovo. Stavěly hrad z  kostek pro Sněhurku, 
z  perníkové chaloupky vytahovaly pro žabičku tvary růz-
ných barev, princezně navlékaly a počítaly rozsypané 
korálky a na závěr nakreslily maminku jako princeznu 
(královnu) nebo tatínka jako prince (pana krále). Zájemci  
si také mohli vyzkoušet práci na interaktivní tabuli a prohléd-
nout prostory školy.  Za své výkony, přednesené básničky  
a odvahu dostalo každé dítě odměnu v podobě perníkové 
medaile a keramického stojánku na tužky, který vyráběli 
žáci s paní vychovatelkou v družině. Na památku si s sebou 
také odnesly kartičku s razítky za každý splněný úkol.  Měly 
jsme pocit, že se budoucím prvňáčkům i jejich rodičům zá-
pis líbil. Budeme se na ně těšit v září. 

Učitelky ZŠ Hradiště

POHÁDKOVÝ ZÁPIS
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    LVVZ v Jeseníkách – lokalita Praděd

Ve dnech 26. 2. – 3. 3. 2017 se žáci 
5. – 8. tříd ZŠ a MŠ Těrlicko zúčast-
nili lyžařského kurzu v  Hrubém 
Jeseníku a jen několik desítek 
metrů pod jeho nejvyšším vrcho-
lem strávili 6 nezapomenutelných 
dní. Počasí přálo od prvního dne, 
sněhu bylo dostatek a dokonce  
i sluníčko nás občas zahřívalo svý-
mi paprsky. Hned v pondělí jsme 
od  brzkých ranních hodin využi-
li příhodné předpovědi počasí  
a za svitu hvězd jsme se s několi-
ka dobrovolníky vydali přivítat vý-
chod slunce na nejvyšším vrcholu 
Jeseníků - Pradědu ve výšce 1491 
m n. m. Kromě výuky na sjezdových  
a běžeckých lyžích žáci zvládli i túru  
na běžkách na chatu Švýcárna. 
V  odpoledních hodinách měli 

možnost relaxovat a načerpat 
nové síly ve wellness centru. 
K  dispozici měli také posilovnu, 
hernu stolního tenisu, klubovnu,  
které byly dětmi hojně využívány. 
Své síly tak mohli naši žáci porov-
nat nejen při závodech ve slalomu 
a na běžkách, ale také během tur-
naje ve stolním tenisu a piškvor-
kách. Na závěr patří velké díky 
SRPD, které opět jako už tradičně 
každým rokem zajistilo medaile  
a sladké odměny pro naše žáčky  
a dále Obci Těrlicko, která se fi-
nančně podílela na autobusové 
dopravě. Budeme se těšit opět  
za rok a kromě budoucích sedmá-
ků rádi přizveme i další šikovné 
a hodné děti, tak jako byli letos 
např. naši páťáčci! 

Obraz Panny Marie ustavičné pomo-
ci je možno znovu shlédnout v kostele  
sv. Vavřince na Kostelci. Obraz byl  
v tak devastovaném stavu, že památká-
ři rozhodli o důkladném restaurování.  
Nyní je možné obdivovat krásné barvy, 
které dvě století zpět viděli zdejší farníci. 
Obraz byl známý i uzdravující silou modli-
teb, za jejichž vyslyšení se tenkrát kněžím 
darovávalo děkovná vota. Mnoho z nich 
po restaurování opět září dávno ztrace-
ným leskem. Při laboratorním průzkumu 
byla dokonce pod malbou objevena ješ-
tě starší pozdně gotická podoba Madony 
s Ježíškem. Nyní se pracuje na záchraně  
i této vzácnosti. Další zajímavosti si 
můžete vyslechnout na Kostelci dne  
9. června 2017 v rámci Noci kostelů.

Roman Kajfosz

Obraz Panny Marie  
po restaurování opět  
v kostele sv. Vavřince

Do kostela sv. Vavřince na Kostelci  
se před nedávnem vrátila opravená 
kulturní památka – obraz Panny Marie 
ustavičné pomoci. Dva a půl roku trvalo 
restaurování pod dohledem Státní pa-
mátkové péče.

Piękny sukces Adasia Štěrby!

W dniach od 6-10 lutego 
przedszkolacy i szkolacy 
z naszej szkoły spędzali 
dopołudnia na sportowo. 
Codziennie szlifowali swe 
umiejętności pod bacznym 
okiem trenerów na stoku 
w Bukowcu. Uwieńczeniem 
całego tygodnia był udział 

grupy sportowców na 45.Zjeździe Gwiaździstym w Mostach koło Jab-
łonkowa, gdzie naszą szkołę reprezentowała 7-ka dzielnych narciarzy. 
Idealnie przygotowane trasy i wspaniała pogoda stworzyły niezapo-
mnianą atmosferę. Ku wielkiej radości wszystkich uczeń 1 klasy Adaś 
Štěrba wywalczył dla naszej szkoły srebrny medal! Wszystkim zawod-
nikom należą się gromkie brawa a gminie Cierlicko podziękowania  
za dofinansowanie narciarskiego tygodnia. 

Ela Štěrba Molenda 
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KONEC ZIMY V MATEŘSKÉ ŠKOLE „ U KRTKA A MYŠKY“

Letošní zima se opravdu vydařila  
a všem milovníkům zimních spor-
tů přála. Děti naší „školičky“ stejně  
jako loni ukončily zimní sezónu ly-
žařským kurzem. Ten se opět konal 
v  dobře známém a vyzkoušeném 
ski areálu „Bukovec“ v  Beskydech  
v prvním týdnu měsíce března. 
Děti se pod odborným vedením in-
struktorů učily základům lyžování.  
Podle zkušeností byly nejdříve roz-
děleny do družstev na malou a vel-
kou sjezdovku a také si vyzkoušely 
jízdu na pásu a pomě. Všem se bě-
hem pěti lekcí podařilo dosáhnout 
velkého pokroku, ale také zažít pří-
jemný sportovní týden plný zábavy 
a legrace.  Lyžařský kurz byl tradič-
ně zakončen závodem ve slalomu,  
na který se v  hojném počtu přijeli 
podívat, fandit a podpořit své malé 
„ratolesti“ jejich rodiče. Neskrý-
vali velké nadšení a spokojenost  

nad další vydařenou akcí. Během 
závodu se předvedly všechny děti  
na výbornou a za svůj výkon byly od-
měněny nejenom velkým potleskem 
a pochvalou, ale i diplomem a drob-
ným dárečkem. Velké poděkování  
za vydařený sportovní týden proži-
tý na sněhu patří nejenom instruk-
torům, kteří se dětem maximálně 
věnovali, ale také Obecnímu úřa-
du v Těrlicku za finanční podporu.  
Úspěšně také funguje také spolu-
práce s dobrovolnými hasiči v Těrlic-
ku. Nejednou děti z mateřské školy 
navštívily místní hasičskou zbrojnici,  
kde pro ně byla vždy pečlivě připra-
vena beseda s dobrovolnými hasiči 
Těrlicko. Děti si také mohly prohléd-
nout hasičskou výstroj, auta a jinou 
techniku, která je nezbytná pro jejich 
práci. Ani v letošním roce tomu není 
jinak, a proto jsme se v  rámci spo-
lupráce MŠ Těrlicko a SDH Těrlicko 

rozhodli zapojit do výtvarné soutěže 
"Požární ochrana očima dětí". Bě-
hem měsíce února děti kreslily v ma-
teřské škole, ale také doma s rodiči, 
obrázky s požární tématikou. V mno-
ha případech tak vznikla opravdu 
výtvarná umělecká díla a dobrovol-
né hasiče čekal nelehký úkol vybrat 
ta nejvydařenější, která postoupí  
do okresního kola. Slavnostní  vy-
hodnocení soutěže proběhlo  
na zahradě mateřské školy v  pátek  
3. března a nelehkého úkolu se hasi-
či zhostili jako vždy výborně. Všech-
ny děti, které se soutěže zúčastnily, 
byly odměněny. Do okresního kola 
pak byly vybrány kresby dětí: Sebas-
tiána Ďurčeka, Matyáše Potužníka, 
Jonáše Kubieny, Evičky Dinelli, Vojty 
Futerka, Marušky Linzerové a Adélky 
Ovčaři. Dobrovolným hasičům z Těr-
licka děkujeme a těšíme se na další 
spolupráci.                        Učitelky MŠ

Velikonoce v „Kawiarence po lekcjach- Kavárně po škole“

Další akcí v  Základní škole a Mateřské 
škole s pol.vyuč.jaz. a Mateřské škole  
U přehrady byla "Velikonoční kavárna". 
Děti napekly tradiční velikonoční dobroty 
z poĺské a české kuchyně. Připravily veliko-
noční výstavku svých prací a pozvaly rodi-
če. Atrakcí setkání byla přednáška jedno-
ho z rodičů - Adama Wantuloka „ O kávě  
u kávy“ spojená s degustací různých druhů 
světových káv. 

Mgr. Barbara Smugala
Ředitelka školy



11.

	   
               Listy Těrlicka 3/2017

…A CO NÁM ASI JARO JEŠTĚ PŘINESE…
Jaro děti z naší mateřské školy pro-
bouzely už počátkem března. Ve tří-
dách se připravovala jarní výzdoba, 
ozývaly se jarní písně a říkadla, děti 
tančily a vítaly první jarní sluneční 
paprsky. Opět se experimentovalo. 
Rychlili jsme obilí, řeřichu a fazole 
a společně pozorovali jejich růst. 
Děti vyráběly jarní dekorace a po-
znávaly další materiály k tvoření.
První jarní den byl v  naší mateř-
ské škole netradiční. Konal se totiž  
1. ročník soutěže v  dětské recitaci  
a společně s  dětmi i rodiči jsme  
tak oslavili Světový den poezie.
Celkem se této soutěže zúčast-
nilo 13 dětí a porota vyhodnotila  
3 nejlepší recitátory z  každé kate-
gorie. Dětem i rodičům děkujeme  
za přípravu a za jejich podporu 
v  této soutěži. 6 dětí postoupilo 
do dalšího kola, které proběhlo  
již tradičně v MŠ v Hradišti. Dostalo 
se nám milého přijetí. Děti před-
nesly naučené básničky a jejich sna-
ha i odvaha vystoupit před diváky  
i soutěžícími z okolních mateřských 
škol byla patřičně oceněna. Spo-

lečně s  dětmi jsme si připomněli, 
že březen je také měsícem knihy. 
Děti se seznamovaly s  autory dět-
ské literatury, „četly“ a vyprávěly 
si o dětských hrdinech, hrály po-
hádky. Přinášely si svou oblíbenou 
knížku, kterou jsme využívali k  po-
slechu před odpoledním odpočin-
kem i vzdělávacím činnostem. I le-
tos děti navštívily místní knihovnu,  
za což děkujeme p. Wdówkové, 
která ochotně odpověděla dětem 
na zvídavé otázky. Jaro nás taky  
zvalo do přírody, hledali jsme první 
jarní květiny, pučící stromy a keře, 
poslouchali zpěv ptáčků. Využíva-
li jsme i park pod KD, který dětem 
nabízí pohybové aktivity.  Další 
činnosti byly spojeny s  přípravou  
na Velikonoce, a tak v  naší školce 
bylo stále rušno a veselo. Veliko-
noční pomlázky se pletly ve spo-
lupráci s  tatínky a vajíčka, kuřátka  
a zajíčci na nás vykukovali ze všech 
stran. Již teď se mohou děti připra-
vovat na léto a očekávat, co nového 
jim sluníčko přinese.

Učitelky MŠ „U krtka a myšky“

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
OHNIVEC ZIMNÍ

Na začátku měsíce března našel občan Rostislav Bardoň při sběru zimních hub  v Těrlicku velmi vzácnou houbu, 
která se nachází na Červeném seznamu v kategorii ohrožených hub. Jedná se o Ohnivec zimní. Byla nalezena  
na dřevě lípy pod keřem bezu černého. Má podobu květu a roste velmi vzácně z tlejícího dřeva ukrytého v půdě  
v listnatých a smíšených lesích v období od února do dubna. Děkujeme Rostislavu Bardoňovi, že se s námi podělil 
o tento nález.
														                   Redakce
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VÝROČNÍ SCHŮZE VČELAŘŮ
Půvabné sobotní, skoro jarní od-
poledne 11. března lákalo k pro-
cházkám, ale těrličtí včelaři se sešli  
k hodnocení roku 2016.  Pozvá-
ní přijalo 34 členů organizace  
a 18 hostů. V hasičské zbrojnici v Těr-
licku zněly zdravice, přátelské roz-
hovory i návrhy, co se dá dělat ještě 
lépe. Padesát šest organizovaných 
včelařů v Těrlicku nyní obhospoda-
řuje 667 včelstev. V loňském roce 
nás náhle opustil přítel Václav Něm-
čík a Jozef Benedikovič. Ale přichá-
zejí i noví zájemci: jednalo se o při-
jetí nových členů spolku, konkrétně  
p. Josefa Parzyka, Davida Kelču, 
Jana Heczka a Richarda Janíka. 
Všichni byli přijati do ZO ČSV Těr-
licko. Byl rovněž schválen program 
činnosti na letošní rok. Včelaři bu-
dou na Těrlickém slunku a budou 
také pořádat přednášku o pěstování 
nektarodárných rostlin pro zkrášlení 
zahrad a doplnění včelí pastvy. Další 

schůze je plánována na měsíc září.
Činnost našeho spolku je podpo-
rována Obecním úřadem Těrlicko,  
za což mu patří naše poděkování.
Po vystoupení předsedy Eduarda 
Galuszky a zprávách členů výboru 
hovořili hosté.
Z vystoupení hostů:
Místostarosta OÚ Těrlicko Josef Ma-
cura pozdravil přítomné a mimo jiné 
uvedl, že obec stále podporuje čin-
nost spolků na svém území.
Stanislav Czudek z ZO Český Těšín 
nastínil bohatou společenskou čin-
nost spolku a uvedl, že těšínští mají 
565 včelstev a 77 včelařů.
Stanislav Procner z Koła Dzięngie-
lów oznámil, že odhlasovali nový 
název spolku : Koło Dzięngielów im. 
Jana Gajdacza, na počest nedávno 
zesnulého bývalého prezesa spolku.
Janka Halúsková z Kysuckého No-
vého Mesta hovořila o vysokých 
úhynech včelstev, stavy jsou nyní 

nižší, než podzimních 1200 včelstev.  
ZO tvoří 150 členů.
Jiří Pavlásek z Lubna nás mimo jiné 
pozval na Včelařský den, organi-
zovaný dne 22. července běžícího 
roku v obci Krásná.
Karol Nogawczyk z Ustroně po-
zdravil těrlické včelaře a pozval nás  
na tradiční smažení vaječiny, letos 
28. května v Ustroni.
Otto Firla z Albrechtic hovořil  
o změnách ve výboru, nově je před-
sedou ZO př. Valošek, spolek má 39 
členů a 330 včelstev.Miroslav Szop  
z Havířova byl potěšen zvyšujícím se 
počtem nových zájemců o včelaření, 
spolek má nyní 46 členů a 360 včel-
stev.Jaro je v plném proudu, včelaři  
již dostali nějaké to žihadlo  
a mají teď jistě ruce plné propolisu.  
Ať se tedy vydaří letošní včelařský 
rok !
 		       František Glombek

ZD ČSV o.s. Těrlicko

    Czekając na WIELKI DZIEŃ

Pierwsza Komunia Święta to wielki dzień dla każde-
go małego chrześcijanina, ponieważ wtedy po 
raz pierwszy przyjmie Eucharystię. Pierwsza ko-
munia święta jest ważnym wydarzeniem nie tylko  
dla przyjmujących i ich rodzin, lecz również dla całej 
wspólnoty parafialnej. Tak jest również w naszej 
cierlickiej parafii. Grupa dzieci z rodzin czeskich  
i polskich uczęszcza raz w miesiącu na „Spotka-
nia przedkomunijne“, które w wspaniały i ciekawy 
sposób prowadzi pani Danuta Suszka – katechetka  
z długoletnim stażem i ogromnym bagażem doświ-
adczeń. Dzieci oczywiście pobierają nauki także  
na lekcjach religii prowadzonych w obu szkołach.  
Z pomocą bożą Pierwsza Komunia Święta odbędzie 
się 28 maja w Kościele św. Wawrzyńca na Kościelcu.
                                                            Mgr. Irena Wlosoková

We wtorek 28.2.2017 w Domu Polskim na Kościelcu odbyły 
się Babskie Ostatki organizowane Klubem Kobiet i Klubem 
Seniora przy Miejscowym Kole PZKO. Na imprezę przybyli 
goście z Polski, Cierlicka, Kościelca, Kocobędza, Trzanowic 
i Grodziszcza. Ostatki są organizowane corocznie. Zabawę 
rozpoczeliśmy polonezem, walczykiem i polką. Pojawił się 
też krótki program pieśni ludowych w pięknych strojach 
gorolskich w wykonaniu dzieci z PSP im. Żwirki i Wigury.
Następnie goście kupowali sobie losy, kotyliony oraz ku-
powany walczyk, nie zapomniano też o posiłku. Do tańca 
przygrywał Pan Marian Waszut z córką. Najważniejszym 
momentem było pochowanie Basy, płaczka, która najwię-
cej płacze otrzymuje nagrodę. Przed północą muzyka cich-
nie i rozchodzimy się do domów.W ten sposób żegnamy 
karnawał.

Henia Bałon

Babskie Ostatki
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Dne 3. 3. 2017 se uskutečnilo již 2. setkání „Žen za pultem“, tedy těrlických prodavaček, které jste mohli potkávat 
a některé ještě můžete stále vidět za pulty obchodů v Těrlicku. Setkání proběhlo ve velmi příjemné atmosféře  
za přítomnosti členky spotřebního družstva COOP Beskydy paní Ing. Marty Madejové, ředitelky pro řízení lidských 
zdrojů a ekonomiku a za členskou radu prodejny potravin 311 v Těrlicku paní Jarmily Přečkové. Všechny přítomné 
obdržely od družstva COOP Beskydy a členské rady upomínkové předměty. Poděkování za vydařenou akci patří 
pořadatelkám Lydii Kaletové, Zdence Šeligové a Kristýně Zabystrzanové. Všechny účastnice se již dnes těší na pří-
ští setkání s přáním, aby se tato akce stala tradicí. 
												                        Ludmila Skotnicová

DRUHÉ SETKÁNÍ ŽEN ZA PULTEM

SPORT
      ŠACHOVÁ SEZÓNA  2016/17

Jako již tradičně, proběhl na konci února v Kulturním domě v Těrlicku otevřený turnaj o přeborníka Těrlicka v ša-
chu. Z celkového počtu 9-ti účastníků se z vítězství radoval Gustav Barabasz, na druhém místě skončil Pavel Lamacz 
a jako třetí se umístil Tomáš Martinák. Velice úspěšnou sezónu mají za sebou naši šachisté, kteří vyrovnanými výko-
ny obsadili v okresním přeboru čtvrté místo a jen těsně jim uniklo umístění na stupních vítězů. 

Tomáš Martinák
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SDH Hradiště-soutěže mladých hasičů
V sobotu, dne 11. března 2017, 
uspořádal okrsek Karviná 4. ročník  
halové soutěže v požárním spor-
tu mládeže. Soutěže se zúčastnili  
jak mladší tak starší žáci. V kategorii 
starších žáků se SDH Hradiště umís-
tilo na 2.místě z 15 družstev.
V měsíci březnu jsme dvakrát na-
vštívili město Jablonec nad Nisou,  
kde se konaly celorepublikové ha-
lové soutěže. Poprvé se zúčastni-
li mladí hasiči běhu na 60 metrů 
s překážkami, kde je tento závod 
součástí halového poháru 2017.  
Ve velmi silné konkurenci 190 závod-
nic obsadila naše děvčata tato mís-
ta: Sofie 51., Klára 54., Marie 101., 
Renáta 142. a Lucie 151. V kategorii 
chlapců 105. Samuel a 144. Daniel. 
Druhá návštěva tohoto města byla 
na soutěži 100 metrů s překážkami, 
kde v sobotu bojoval za muže Vojta, 
za ženy Michaela a Adéla. Soutěže  
v této kategorii se zúčastnili po-
prvé a neudělali ostudu. V neděli 
se v téže hale konala stejná soutěž  
jen pro dorostence, odkud jsme  
si odvezli v chlapcích 92. a 103. místo,  
ve starších dorostenkách 31. a 84. 
místo a v kategorii mladších doros-
tenek 29., 33. a 71. místo. Všichni se 

snažili a mají zase důvod na sobě 
ještě více pracovat a příště uspět 
lépe. Dne 18.3. jsme se zúčastni-
li s našimi dorostenci první letošní 
soutěže s vodou na tradiční soutěži 
"Otevírání jara" v Rychvaldu. Jelikož 
se jedná o první a zároveň netradič-
ní soutěž spíš dospěláků, tak naše 
družina poznala, o co jde. V sobotu 
25.3. jsme se zúčastnili s našimi mla-
dými hasiči v Ostravě druhého kola 
halové soutěže v běhu na 60 metrů 
s překážkami a začíná se ukazovat, 
že práce s našimi dětmi není zby-
tečná a všechno chce čas. V kate-
gorii starších dívek soutěžilo celkem  
160 závodnic a naše děvčata obsa-
dila tyto pozice: Lucie 134., Maruška 
99., Kristýna 70., Klára 62., Renáta 40.  
a nejlépe se umístila Sofie na vynika-
jícím 19. místě a připisuje si 12 bodů 
do tohoto ročníku halového po-
háru. V kategorii chlapců soutěžilo  
127 závodníků a naši kluci vybojovali  
tato místa: Daniel 70. a Samuel získal  
2 body do poháru, když se umís-
til na 29. místě. Všem zúčastněným 
patří velký dík za vzornou repre-
zentaci jak SDH Těrlicko - Hradiště,  
tak samozřejmě obce Těrlicko. Sezó-
na se nám pomalu, ale jistě rozjíždí  

a tak doufáme, že se tato zimní pří-
prava v dobrém zúročí.
Třetí závod mladých hasičů a do-
rostu se konal ve Fryčovicích ve frý-
decko-místeckém okrese a my tam 
samozřejmě nemohli chybět! Ten-
tokrát se jednalo o branný závod  
a ti nejmenší vybojovali 12. a 21. 
místo z celkového počtu 24 druž-
stev. Starší hasiči skončili o jeden 
bodík na 2. místě z 26 startujících 
družstev. V soutěži dorostu jsme 
měli i svá želízka v ohni, a také se 
nádherně umístila! Adéla na 4. mís-
tě a Vojta s rozdílem jednoho bodu 
na místě druhém. Všem samozřejmě 
děkujeme za jejich účast a výkony  
a věřím, že i nadále budeme předá-
vat tyto pozitivní informace.
Poděkování patří obci Těrlicko  
za zakoupení překážek pro halové 
soutěže a přestože nedisponujeme 
halou, mohou se tak nyní mladí ha-
siči připravovat a trénovat na víceú-
čelovém hřišti za kulturním domem. 
S příchodem lepšího počasí už tré-
ninky začaly s velkým zájmem a hoj-
nou účastí.

Michal Goluch
SDH Hradiště
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BRONZOVÍ BULDOCI Z HRADIŠTĚ
Tým amatérských hokejistů z  Hradiště obsadil v  7.  ročníku Beskydské Amatérské Hokejové Ligy (www.bahl.cz) 
třetí místo. Při této příležitosti jsme požádali kapitána Pavla Ciencalu a vedoucího mužstva Jiřího Juroše o krátký 
rozhovor.
Jaká byla sezóna z Vašeho pohledu?
P.C.: Cílem bylo postoupit na finálový den do Třince, což se podařilo. Na třetí pokus jsme dokázali na finálo-
vém dni zvítězit, vybojovali jsme tak 3. místo. Dosáhli jsme vlastně našeho druhého nejlepšího umístění v soutěži,  
takže si celý tým určitě zaslouží pochvalu a to zejména za nasazení a výsledky v  play off. Z  mého pohledu  
se tak určitě jedná o povedenou sezónu.
J.J.:  Je pravdou, že v play off jsme hráli výborný hokej. Základní část však byla velmi náročná. Vždyť do předkola 
play off jsme vstupovali jako outsideři z 8. místa, s propastnou ztrátou osmi bodů na šestici týmů postupujících 
přímo do play off.
Co bylo příčinou umístění po základní části?
P.C.: Do základní části jsme nevstoupili vůbec špatně a po dvou kolech jsme vedli tabulku celé soutěže s plným 
bodovým ziskem. Bohužel jsme však v každém zápase přišli o jednoho klíčového hráče. V BAHL může mít každý 
tým dva dříve registrované hráče, kteří patří k oporám každého týmu. A právě tito hráči se nám v úvodu sezóny 
zranili. Navíc chyběli až do půlky základní části a to se projevilo nejen na výkonech, ale také na atmosféře v kabině.
J.J.: Bohužel to nebyli jediní zranění hráči. Prakticky když se někdo vrátil do sestavy, tak v  dalším zápase do-
šlo k  jinému zranění. V některých zápasech jsme měli pouze 8 hráčů a to byla opravdu velmi svízelná situace.  
Také nám od začátku sezóny výrazně chyběl Aleš Ovčari, který dlouhodobě patří k nejlepším brankářům v lize. 
V úvodu sezóny se nám jej nepodařilo adekvátně nahradit.
Kdy přišly náznaky zlepšení vaší hry?
P.C.: Prakticky až v závěru základní části, kdy jsme dokázali porazit oba vedoucí celky soutěže. Nejdříve jsme pora-
zili třinecké Imperators a poté i Monsters Ostrava. 
J.J.: V závěru jsme sice podlehli pozdějšímu vítězi celého ročníku HC Nebory B, ale v tomto zápase prakticky roz-
hodly až poslední vteřiny, kdy jsme dostali branku při závěrečné power play.
Jaká byla cesta play off?
P.C.: V  předkole jsme vyřadili Czarne Pantery z  Jastrzębie-Zdrój. Sice jsme vyhráli 3:0 na zápasy, ale vyjma  
1. zápasu byly výsledky velmi vyrovnané (6:0; 3:2SN a 3:2). Ve čtvrtfinále jsme pak narazili na vítěze základní části 
Monsters Ostrava. První zápas v sérii jsme prohráli na nájezdy, poté jsme však již v každém zápase obdrželi pouze 
2 branky a tak jsme celou sérii otočili na 1:3 (4:3SN, 2:6, 2:4, 2:6).
J.J.: Na cestě do vysněného finále jsme narazili na HC Imperators Třinec, kteří vyřadili ve čtvrtfinále nejúspěš-
nější tým celé soutěže HC Hrádek, který celou soutěž ovládl již 5x. S  Imperators jsme sehráli nádherná utkání. 
Zajímavostí je, že vždy vyhrál domácí tým. Výsledky zápasů však potvrzují vyrovnanost série - 3:2, 2:3SN, 4:3SN, 
1:3, 5:2. V posledním zápase již chyběly síly, vždyť celý únor a březen jsme prakticky hráli dva zápasy týdně a to je  
pro amatéry poměrně velké vytížení. Na finálovém dni jsme však měli větší touhu po bronzové medaili, kterou 
jsme vybojovali nejtěsnějším možným výsledkem 1:0.
Jaký je další program Buldoků?
P.C.: Čeká nás již jen každoroční zakončení sezóny při sklenici (či dvou) piva.
J.J. V půlce května pak začínáme letní přípravu – hokejbal. Stále také platí výzva o doplnění kádru o cca 2-3 nové 
hráče. V případě zájmu se na mě určitě obraťte (739 914 978).

Redakce

Nejen sportem a prací živ je člověk 
Neodmyslitelnou součástí zahajovacích ceremoniálů sportovních akcí v Polsku 
bývají mše svaté, kde duchovní žehnají všem účastníkům her.  V Českých zemích  
to ale dosud nebývalo zvykem.  Organizátoři letošního 50. ročníku Jizerské padesátky 
mile překvapili, když v oficiálním programu třídenního festivalu běžeckého lyžování 
uvedli i sobotní večerní mši svatou v Bedřichovském kostele sv. Antonína. Hrstka vě-
řících si při bohoslužbě zazpívala píseň Valérie  Čižmarové "Huaskarán", pomodlili  
se za všechny oběti hor, zejména pak za účastníky expedice v Peru, na jejichž památku 
se Jizerská padesátka od roku 1970 jezdí a také o zdar v nedělním závodě. Možná  
i díky tomu se letošní ročník Jizerské padesátky, po několika nezdarech v předchozích 
létech, mimořádně vydařil. Podobně tomu bylo i před Jilemnickou 50, kde se závod-
níci sešli v kostele sv. Vavřince v Jilemnici.

Vavřinec FÓJCIK
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KINO SVOBODA 
                     KVĚTEN 2017

Muzzikanti
Pátek  5. 5.  v 19,00 hod. 

Romantický / Hudební / Česko, 2017, 109 min.
Hrají: Pavel Kříž, Michalina Olszańska, Patrik Děrgel, Martin Dejdar
Režie: Dušan Rapoš
Muzzikanti jsou film plný písniček a melodií od folklorních kořenů  
až po mladou rockovou současnost, odehrávající se na československo 
polském trojmezí, v drsném, ale půvabném kraji Těšínského Slezska, 
kde slovo chlapa má stále svou sílu, půvab žen přitahuje od nepaměti  
a hudba má své nezastupitelné místo.

Balerína
Úterý 9. 5. v  13,30 hod.  a 17,00 hod. 

Animovaný/ Dobrodružný / Rodinný / Francie / Kanada, 2016, 89 min.
Režie: Eric Summer, Éric Warin
Film vypráví příběh Félicie, mladé osiřelé dívky, jejíž největší vášní je ta-
nec. S pomocí svého nejlepšího přítele Victora se jí podaří uprchnout ze 
sirotčince a vydat se na dlouhou cestu do Paříže, kde na ni čeká mnoho 
nelehkých úkolů a zajímavých setkání. Zábavný a dojemný film o přátel-
ství, sebedůvěře a rodinných poutech.

Úkryt v ZOO
Pátek  19. 5.  v  19,00 hod. 

Životopisný / Drama / Historický / Válečný / USA, 2017, 127 min.
Hrají: Jessica Chastain, Daniel Brühl, Iddo Goldberg, Michael McElhatton, 
Režie: Niki Caro
Antonina Zabinská (Jessica Chastain) práci v manželem řízené zoologic-
ké zahradě ve Varšavě přímo zbožňuje. Se zvířaty si rozumí mnohem víc 
než s lidmi, nebojí se vlézt mezi neklidné slony do výběhu, je to vlastně 
ona, kdo svou energií a rozhodností celou zahradu vede.

50,-

50,-

30/50,-

VSTUPENKY SE PRODÁVAJÍ 30 MINUT PŘED ZAČÁTKEM PROMÍTÁNÍ, ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
Předprodej vstupenek: Aktuální informace  v obecní knihovně na tel. 59 642 33 13 nebo na webových stránkách obce.

KINO SVOBODA Májová 423/22, 735 42 Těrlicko, tel. 596 423 313

Špunti na vodě
Pátek  26. 5.  v  19,00 hod. 

Rodinný / Komedie / Česko, 2017 / 83min.
Hrají: Hynek Čermák, Anna Polívková, Tatiana Vilhelmová, Jiří Langmajer
Režie: Jiří Chlumský
Rodiče bratrů Igora (Jiří Langmajer) a Davida (Hynek Čermák) chystají 
zlatou svatbu. Z Kanady přilétá jejich bratranec Ondra (Pavel Liška), po-
vahou tak trochu dobrodruh. Bratry napadne, že nejlepší by bylo vyrazit 
za rodiči na kánoích po řece jen ve třech, tak, jako za starých časů. Jenže 
od dob společných spanilých jízd se leccos změnilo. Třeba to, že Igor 
a David jsou ženatí a mají děti. Uvítací večeře pro Ondru, který přijíždí 
se svou mladou přítelkyní Zlaticou, se nezadržitelně mění v katastrofu.

50,-

+12

+12
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KINO SVOBODA 
                     ČERVEN 2017

Zahradnictví : Rodinný přítel
pátek 2.6. 17,00 a 19,00 hod.

přístupný, milostné drama, 130 min, CZ
Hrají: Ondřej Sokol, Aňa Geislerová, Martin Finger, Jiří Macháček
Režie: Jan Hřebejk
Filmová trilogie ZAHRADNICTVÍ se skládá ze tří samostatných filmů 
odehrávajících se na pozadí nejdramatičtějších období minulého stole-
tí a časově předchází oblíbenému snímku Pelíšky. Vypráví o třech rodi-
nách: rodině leteckého radiotelegrafisty, rodině majitele kadeřnického 
salonu a rodině majitele zahradnictví.

The Circle
pátek 16.6.  19,00 hod. 

od 12 let, drama, thriller, sci-fi,  titulky,  110 min., USA
Hrají: Emma Watson, Tom Hanks, John Boyega
Režie: James Ponsoldt
Svět bez hladu. Svět bez válek. Svět bez nemocí. Neomezené možnosti. 
V úchvatné a největší high-tech společnosti The Circle neexistuje pro-
blém, který by nebylo možné vyřešit. Její technologie mají moc doslova 
změnit svět.

Ztracené město Z
pátek 23.6.   19,00 hod.

od 12 let, dobrodružný, drama, životopisný, titulky, 141 min.
Hrají: Charlie Hunnam, Robert Pattinson, Sienna Miller
Režie: James Gray
V roce 1906 se britský badatel Percy Fawcett (Charlie Hunnam) poprvé 
vydává do Amazonie. Během několika expedic pod záštitou Královské 
geografické společnosti podplukovník Fawcett a jeho asistent Henry 
Costin (Robert Pattinson) zmapují dosud neznámé území v Bolívii.

VSTUPENKY SE PRODÁVAJÍ 30 MINUT PŘED ZAČÁTKEM PROMÍTÁNÍ, ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
Předprodej vstupenek: Aktuální informace  v obecní knihovně na tel. 59 642 33 13 nebo na webových stránkách obce.

KINO SVOBODA Májová 423/22, 735 42 Těrlicko, tel. 596 423 313

Piráti z Karibiku : Salazarova pomsta
pátek 30.6.  16,30 hod. a 19,00 hod.

přístupný, dobrodružný, fantasy, dabing, 129 min.
Hrají: Johnny Depp, Geoffrey Rush, Orlando Bloom
Režie: Jiří Chlumský
V dalším pokračování svých fantastických dobrodružství se kapitán 
Jack, ke kterému se štěstěna opět jednou nemilosrdně obrátila zády, 
ocitá tváří v tvář bandě smrtících pirátských duchů pod vedením straš-
livého kapitána Salazara (Javier Bardem), kterým se podařilo uniknout  
z Ďáblova trojúhelníku a jejichž jedinou touhou je připravit o život kaž-
dého piráta - a zejména Jacka.

50,-+12

50,-+12

50,-

50,-
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KINO SVOBODA 
              ČERVEN 2017 - dětské

Kráska a zvíře
čtvrtek  1.6.  v  17,00 hod.

Rodinný / Fantasy / Muzikál / Romantický, USA, 2017, 130 min
Hrají: Emma Watson, Dan Stevens, Luke Evans
Režie: Bill Condon

V hrané adaptaci animované klasiky Kráska a zvíře společnosti Disney, 
jež je ohromující filmovou oslavou jednoho z nejpopulárnějších příbě-
hů vůbec, velkolepým způsobem ožívají příběh a postavy, které diváci 
znají a zbožňují. Kráska a zvíře popisuje pozoruhodný příběh Krásky, 
bystré, krásné a nezávislé mladé dívky, kterou ve svém zámku uvězní 
děsivé zvíře. Navzdory strachu se spřátelí se zakletým zámeckým slu-
žebnictvem a uvědomí si, že se pod obludným zvířecím zevnějškem 
ukrývá vlídná duše skutečného prince.

Šmoulové: Zapomenutá vesnice
úterý 6.6.  v  13,30  a  17,00 hod.

od 12 let, dobrodružný, drama, životopisný, titulky, 141 min.
Hrají: Charlie Hunnam, Robert Pattinson, Sienna Miller
Režie: James Gray
V tomto novém, zcela animovaném filmu o Šmoulech se Šmoulinka  
po nálezu tajuplné mapy vydává společně se svými nejlepšími kamará-
dy Koumákem, Nešikou a Silákem na vzrušující a napínavou pouť Zaká-
zaným lesem plným kouzelných stvoření, aby nalezli tajemnou, dávno 
ztracenou vesnici dříve, než se to podaří zlému kouzelníkovi Garga-
melovi. Na své dramatické cestě plné akce a nebezpečí jsou Šmoulové  
na stopě objevu největšího tajemství šmoulí historie!

VSTUPENKY SE PRODÁVAJÍ 30 MINUT PŘED ZAČÁTKEM PROMÍTÁNÍ, ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
Předprodej vstupenek: Aktuální informace  v obecní knihovně na tel. 59 642 33 13 nebo na webových stránkách obce.

KINO SVOBODA Májová 423/22, 735 42 Těrlicko, tel. 596 423 313

30/50,-

30/50,-
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Vychází zpravidla 7x ročně, distribuce zdarma, uzávěrka pro číslo 4/2017 je 17.5.2017

3. 6. 2017

AMK Těrlicko ve spolupráci s obcí Těrlicko vás srdečně zvou na

FICHTLCUP pro celou rodinu 
TĚRLICKO

Program
  9:00 - 10:30 přejímka
10:30 - 11:30 volný trénink
11:30 - 12:00 měřený trénink
12:00 - 12:30 zahájení
12:30 - 14:30 kvali�kační jízdy 
          (start alla le-man)
14:30 - 15:00 kaskadérská show
15:00 - 17:00 �nálové jízdy 
17:00 - 17:30 kaskadérská show
17:30 - 18:00 vyhlášení Fichtlcupu

Večerní zábava - zdarma                
19:00 - 1:00 hod

Jirka Basta, DJ Atom, 
Ivo Bernatík hity 80 let až po součastnost

Těrlicko - prostor depa Těrlického kahance
vstupné 50,- Kč 

děti do 15 let zdarma 
parkování a občerstvení zajištěno

Atrakce pro děti zdarma: 
skákací hrad, trampolína, lanové centrum, 

malování na obličej, Rodeo býk
 a spousta soutěží o sladké ceny

Další atrakce: 
lety vrtulníkem, motokáry, 
jízdy na konících, kolotoč

www.amkterlicko.webgarden.cz


